

人与己

“人与己”，顾名思义，“人”就是指他人，“己”就是指自己。社会在进步，时代在发展，对于人和己的关系，我有以下几个观点。

损人利己太可耻。岳飞庙前有一副对联：“青山有幸埋忠骨，白铁无辜铸佞臣。”这副对联中的“佞臣”就是指奸臣秦桧，在岳飞庙前有五个奸臣，双手缚在身后，跪在地上。他们为了自己的利益，而谋害了岳飞。现在，即使是这些奸臣的铜像，也遭到游客无尽的唾骂和抽打。还有这样一则新闻：一天夜晚，某街的井盖全部被人偷走，导致第二天清晨，一位晨练的大爷掉进井里身受重伤。菜市场里，有些奸商在电子秤上做手脚，为了图取自己的利益，而损害了顾客的利益。这样的行为难道不可耻吗？

利人利己要提倡。在清朝康熙年间，一个名叫张英的人听说老家同族大户和街坊闹矛盾，张英便写了一首打油诗：“千里家书只为墙，让他三尺又何妨。长城万里今犹在，不见当年秦始皇。”张家一看，立马懂了，让出了三尺地。邻居一看，立马对张家的行为给出了肯定，便也让出了三尺地。瞧，张英的一首诗，创造了历史的一段美谈，“六尺巷”也因此得名。盲人点灯的故事也是经典。盲人拿着灯笼，禅师疑惑，盲人解释：“我点灯的原因是世人在夜晚也看不见东西，我为他们照明，他们也就撞不了我了。”

舍己为人就更崇高了。屠呦呦是家喻户晓的药学家，诺贝尔医学奖获得者。为了研制青蒿素，她尝试了千百种的办法，自己也因此患上了严重的疾病。但是，她选择了坚持，为身患疟疾的患者作出了伟大的贡献。袁隆平，他用自己半辈子的时间研究出了水稻。这些人，难道不值得敬佩吗？

让我们正确处理“人”与“己”的关系，努力做更好的自己，这样，我们的社会才会更加美好！

开发区实小新河校区五(3)班 陈轩亦
指导老师 许文明

“顽童”老师

说起我的素描老师韩老师的搞笑事，那还真是一天一夜也讲不完。

老师姓韩名雷，人如其名，讲话好似打雷。你是不是以为他是个身材苗条的“小鲜肉”？不！他呀，长得五大三粗，皮肤黝黑，据说体重能达到100千克。

我刚学素描时，对那里的一切都非常陌生，面对韩老师这么一个大胖子，我显得更加羞涩了。韩老师笑眯眯地对我说：“自我介绍一下，我叫韩雷，你可以叫我韩老师，也可以直接叫我韩雷，我比较喜欢第二种称呼，因为我想，我们师生关系之间没有界线。加油！”

有一件事我不得不提出来。每次上课上到一半，韩老师就让我们休息20分钟，我们透过门玻璃看到韩老师坐电梯下楼了。没过一会儿，他抱着一瓶可乐和几包薯片过来了。他还给我们每人拿了一个纸杯，让我们分可乐。

看到这里，你会以为这样贪吃的老师教得一定不好，那你可就大错特错了。用他的话说，如果别的素描老师教学水平是1，那么韩老师的水平就是1.00001，不过这0.00001靠的是自己的努力。在他的教导下，我由一名素描新生慢慢变成了一名老练的美术生。

有这样一位老师传授我绘画技能，真是太幸福了！

开发区实小新河校区五(4)班 杨玥
指导老师 陆建

心爱的篮球

每个人都有自己的心爱之物，我最喜欢的是陪伴我两年多的篮球。

这个篮球是我10岁生日时妈妈专门给我定制的。我的篮球圆溜溜的，球的中心还写有“创”

的艺术字，并刻上了“朱科睿专用”的字样，蕴含着妈妈对我深深的爱。

它是我的一位挚友，我们一起玩耍。比赛赢的时候，我们一起欢笑、一起尖叫。输的时候，我们一起默默伤心、相互鼓励。训练时，我们一起流汗、一起受累。

记得一次篮球比赛，用的是学校统一的篮球，所以我把自己的篮球放到操场一边。经过一场场激烈的比赛，快上课了，而我发现放在边上的篮球不见了。小伙伴一起帮忙找，全操场都找遍了，就是没有找到。我急得直跺脚，差点哭了起来。我带着沮丧的心情回到了教室，突然在我的位置上惊奇地发现了我的篮球。我尖叫起来，原来是好心的同学帮我拿了出来。我的心情瞬间舒畅了，嘴角情不自禁地上扬起来。

开发区实小新河校区五(4)班 朱科睿
指导老师 陆建

心爱的小乌龟

要说我的心爱之物是什么，那肯定是我养了5年的小乌龟了。

它是我6岁生日时爸爸带我去市场买的，当时还没我的半个手掌大呢！小乌龟长着一双圆圆的小眼睛，两道红杠印在那长长的脖子上，4只像扇子似的脚围绕在那圆圆的、硬硬的壳旁边。

我把小乌龟放在玻璃缸里。刚开始，小乌龟对玻璃缸十分好奇，这看看，那瞧瞧，一点也不认生，好像在说：“这是哪里？”

小乌龟还很爱运动呢。一次，我和爸爸下棋，我把小乌龟从缸里拿出来让它自己玩，结果下完棋，小乌龟已经从客厅的最东边跑到最西边了。

小乌龟长大了，那小小的龟粮已经无法满足它的需求了，于是每过一段时间，我和爸爸就要去河边捞一点小鱼小虾带给它吃。

经过一次次搬家，一次又一次换缸，小乌龟也长得和盘子一样大了，真希望小乌龟能一直陪伴着我成长，因为它是我的心爱之物。

开发区实小新河校区五(4)班 徐陆一
指导老师 陆建

天文望远镜

“看到了，看到了！”我用我的心爱之物——天文望远镜看到了土星。它是妈妈送我的生日礼物。

天文望远镜分为两大部分，分别是主镜和三角支架。主镜筒是黑白相间的，长长的，圆圆的，它长约60厘米，主镜有一个重要的部分，那就是红点瞄准镜，红点瞄准镜大约5厘米，开启时，就有一个大大的圆点出现在眼前，它给我观察起了很大的作用。三角支架大约80厘米，它中间有一个托盘，上面可以放一些天文资料。

你知道天文望远镜为什么会成为我的心爱之物吗？因为它让我看到了遥远的月球、土星、木星。让我了解到浩瀚的宇宙，体验到无穷的乐趣。我的偶像是一位获得“天空立法者”称号的德国天文学家——约翰尼斯·开普勒，他发现了行星运动三大定律。我希望用我的天文望远镜开启我的探索之路，探索更多的行星，加油实现我从小就有的梦想，长大后成为一位天文学家。

开发区实小新河校区五(4)班 薛曹洋
指导老师 陆建

20年后家乡

在20年后的某一天，我从国外回来。

当我从飞机上下来，正准备打车，地面裂开了，从里面冒出一辆3D打印车，我坐上去只听见汽车说：“请问你的目的地是哪里？”我回答：“去新开苑。”汽车的屏幕上出现确认键，确定目的地后，车开始启动，慢慢地悬浮起来，我打了个盹的功夫，就到了家乡。以前这里是个老小区，可现在一点也不老，是一栋很现代的三层小别墅。正准备按门铃，门自动开了，爸爸妈妈出现在门口笑着对我说这门有针孔摄像头，它识别到了你，所以就自动开门了。在我准备进门的时候，发现我的工具包落在了飞机上，妈妈帮

我联系了航空客服，对方说只需要3分钟就能送达。3分钟后一架无人机就送来一个包裹，我拆开一看，果然是我的工具包啊！我想帮妈妈做饭，来到厨房我都看愣了！这时爸爸说：“现在都是机器人帮忙做家务活的。”

这次回来是因为我感觉有点不舒服要去医院做全身检查，我第二天早早地起床准备去医院，妈妈问我这么早去干吗？妈妈对我说：“现在不需要去医院了，现在都是远程医疗，只需要对AI医生描述自己的症状即可。”很快，诊断结果就出来了，是鼻子有点小问题，然后AI医生给我开了药，不一会儿无人机就把药送过来了，我打开一看上面写着纳米机器人6号，于是我按照医生的医嘱把它放到鼻子里，一会儿我就感觉鼻子舒服了。

家乡的变化真大啊。

开发区实小新河校区五(4)班 陆思航
指导老师 陆建

“变脸”的老师

我们有一位“变脸”的老师——英语老师陆立俊。

陆老师从五年级开始教我们，他有着一撮小胡子，甲字脸，平时喜欢穿黑色的衣服。上课的时候会“变脸”，这是他平常的时候，“同学们把英语书打开。”陆老师和蔼可亲地说，“这个单词读bird，嘎——嘎——”下面的同学哄堂大笑。

陆老师最会“变脸”，尤其看到上课不听的同学，陆老师说：“有些同学把China，写成了china，这样是不对的，China是中国，china是陶器……”陆老师正在讲课，某个同学正在玩橡皮，陆老师悄无声息、蹑手蹑脚地走了过去，“这位同学，上课不要做小动作！”陆老师板着脸严肃地说，那名同学马上把橡皮放进了桌洞，什么事都逃不过陆老师的法眼。

这就是我的会“变脸”的英语老师，他让我的小学生活变得精彩。

开发区实小新河校区五(4)班 徐葛昊
指导老师 陆建

成为荷叶真好

夏日之晨，太阳公公准时照着大地，它叫醒蝉儿，叫醒荷花，也叫醒了我。我惊喜地发现，我竟变成了一片圆圆的荷叶！

身旁是一位身穿粉色连衣裙的少女，它婀娜多姿，一阵微风吹过，送来缕缕清香。我看着荷花是那么迷人，人们是那么喜欢它，而我……我又沮丧又失落：当一片荷叶一点也不好，就只能站在淤泥里，不能动弹，每天的生活都那么单调，我可真想到外面的世界去看看呀！

忽然，狂风大作。不一会儿，豆大的雨点落在荷塘里。一阵哭声传来，我一瞧，原来是荷花妹妹在哭泣。荷花妹妹的花瓣被打落了三四片，风儿把她吹得东倒西歪。而我牢牢地站立在淤泥中轻轻摇晃着大脑袋。风儿吹不倒我，雨儿打不疼我，心里便有一丝安慰，“大头，大头，下雨不愁。”我便把我的大头伸向荷花妹妹，一起避雨。荷花妹妹开心地说：“荷叶姐姐！你真好！谢谢你呀！”

小鱼小虾游过来，在我的身下避雨，告诉我：“荷叶阿姨！你可真好！你就是我们的大伞！让我们不受风雨的侵害！”

雨停了，荷塘上一片清鲜，令人心旷神怡，许多人来参观美景。其中一位妈妈给孩子吟诵起来：“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”你瞧！荷花是那么美丽，正是因为有碧绿的荷叶的衬托呀！其实荷叶也很美！”孩子拍拍手说：“妈妈，我懂了，每个事物都有每个事物的价值，不能只看它的外表，我也要做一个像荷叶那样默默无闻的人。”

这时，太阳公公的光芒映在我的脸上，也映在我的心里，我告诉自己：成为一片荷叶真好！

开发区实小新河校区六(11)班 王沁垚
指导老师 左永红

 开发区实小新河校区
组稿老师 郁敏华